ICOM4015 Otoño 2001  Exámen II   11/27/01
Nombre: ____________________________       
                                             

¡Anota tu nombre y número de sección en todas las hojas del examen AHORA!

Tienes 2 horas para completar tres problemas.  Lee cuidadosamente todo el examen antes de empezar a trabajar.  Muestra todo el trabajo conducente a tu contestación.  Podrás recibir crédito parcial por contestaciones parciales siempre y cuando muestres tu trabajo por escrito.  Puedes utilizar la parte de atrás de las hojas para cálculos o pseudocódigo. Usa tu tiempo inteligentemente.  Suerte.

ICOM 4015 Staff



Problema 1. (33 puntos) Recursión vs. Iteración

Conteste la siguiente pregunta basado en el siguiente código:

	#include<iostream>

int choose(int n, int k);

int main(){

    int n=-1,k=-1;

    do { 

        cout<<"Ingrese el valor de n ";

        cin>>n;

        cout<<"Ingrese el valor de k ";

        cin>>k;

    while ((n<0)||(k<0));

    cout<<choose(n,k)<<endl;

    return 0;

}

// Choose: Computes N choose K, that is, the numbers of ways 

//         of selecting K objects from N objects without repetitions

// Inputs: integer N, the number of objects to select from 

//         integer K, the number of objects being selected

// Outputs: Returns the value of N choose K

int choose(int n, int k){

    if ((n==k)||(k==0))

        return 1;

    else

        return choose(n-1,k) + choose(n-1,k-1);

}


a) (10 puntos)  Muestre la secuencia de records de activación para la invocación a la función choose con argumentos n = 4 y k = 2.  Identifique claramente el valor que devuelve la función.
	


b) (10 Puntos) Basado en el siguiente código muestre cual seria el output del 

     programa para los siguientes datos: a = 16; b = 3 y c = 5.

	#include <iostream>

void mistery(int a, int b, int c);

int main(){

  int a, b, c;

  cout<<"Ingrese tres numeros: "<<endl;

  cout<<"Ingrese a ";

  cin>>a;

  cout<<endl;

  cout<<"Ingrese b ";

  cin>>b;

  cout<<endl;

  cout<<"Ingrese c ";

  cin>>c;

  funcRecursive(a,b,c);

  return 0;

}

void mistery(int a, int b, int c){

    if (b<=c){

        cout << a << endl;

        for (int k=b;k<=c;++k)

            mistery(k,b+1,c);

        }

    }

}


	[amaury@amadeus] >> mistery

Ingrese tres números:

Ingrese a 16

Ingrese b 3

Ingrese c 5

16

3

4

5

4

4

5

5

4

5


c) (5 Puntos) Explique de forma breve y precisa que es una función recursiva.

	Una función recursiva es aquella que contiene un llamado a ella misma, puede ser directa o indirectamente (por medio de otra función).




d) (6 puntos) Realice una breve comparación entre recursividad e iteración, enuncie  1 ventaja de cada una contestando cuando es preferible utilizar iteración y cuando la recursión.

	Recursividad
	Iteración

	Basada en una estructura de control (Estructura de Selección).

Termina cuando el caso base se cumple.

Se puede caer en un loop infinito.

Al llamar la función en forma repetitiva se consumen muchos recursos (procesador y espacio en memoria) y conlleva a algoritmos menos eficientes.

Algunas veces menor complejidad debido a las pocas líneas de código.

Se debe usar cuando se quiera hacer el código más fácil de entender o cuando no se pueda tener una solución iterativa al problema planteado
	Basada en una estructura de control (Estructura de repetición).

Termina cuando la  condición del loop falla.

Se puede caer en un loop infinito.

Consume menos recursos (procesador y memoria) y presenta mayor eficiencia.

Algunas veces mayor complejidad debido a lo extenso que puede llegar a ser el código.

Se debe usar cuando se necesite un algoritmo eficiente y que consuma menos recursos y sin tener en cuenta que tan compleja pueda ser la solución empleada.


Problema 2. (33 puntos) Parámetros funcionales
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Note que la derivada de sin(x) es cos(x).  Si usted por cada término en la ecuación {2} representado con la ecuación {3} se evalua la derivada, obtendría la ecuación {5}.

Conociendo las ecuaciones {1},{2}, {3}, {4} y {5} conteste las siguientes preguntas:

(a) (7 puntos)  Escriba el prototipo de una función llamada derivada para aproximar el valor de la derivada de una función 
[image: image3.wmf]n

f

 (ver  ecuacion {4}) en un punto x.  La función derivada debe recibir tres parametros, un valor x tipo double, un valor n tipo int y la función 
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.  La función derivada debe devolver el valor de la derivada de 
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 en un punto.  Recuerda que la función 
[image: image6.wmf])

(

x

f

n

tiene dos parámetros x y n.

double derivada(double f(int n, double x), int n, double x);

Continua en la próxima página ...

(b) (11 puntos)  Complete la definición de la función derivada con el contrato de la parte (a) utilizando la ecuación {1}. Para aproximar el límite cuando h tiende a cero utiliza un valor fijo y pequeño para h.  Asume que h = 0.00001 y es constante dentro de la función.

double derivada(double f(int n, double x), int n, double x) 

{

  double const h = 0.00001;

  return ( (f(n,x + h) - f(n,x)) / h);

}

© (15 puntos)  Escriba una función cosine para aproximar cos(x) utilizando la ecuación {5}.  La función cosine recibe un valor double y devuelve un valor double.  La función cosine debe acumular la suma de términos hasta que la diferencia entre los dos últimos términos sumados sea menor que una tolerancia T. En otras palabras el algoritmo debe acumular la suma de un nuevo término 
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 mientras la ecuación 
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 sea cierta.  Asuma que la tolerancia (T) es una constante igual a 0.00001.  

double cosine(double x) {

  double T = 0.00001;  // Tolerancia

  double cos = 0;

  double n = 0;   // f(n-1)

  double nn = 0;  // f(n)

  double i = 0;

  nn = derivada(fn,i,x);

  do {

    cos += nn;

    n = nn;

    i++;

    nn = derivada(fn,i,x);

  } while (abs(nn - n) > T);

  return cos;

}

Problema 3. (33 puntos) Iteración

 Una tabla de amortización muestra la velocidad a la que se paga un préstamo.  Contiene una línea por cada mes pagado y columnas con: el número de mes (comenzando en 1),  el monto interés pagado durante ese mes ((interés anual / 12) * balance de principal al comienzo del mes), el monto abonado al principal durante ese mes y el balance de principal luego de efectuar el pago.  La suma del monto de interés pagado mas el monto abonado al principal corresponde al pago mensual el cual normalmente es fijo

A continuación mostramos un ejemplo de una tabla de amortización con un interés anual de 12%, un balance inicial de $1000 y un pago mensual de $100.  La tabla solo incluye 4 meses.

	Moth Number
	Interest Paid
	Principal Paid
	Balance

	1
	10.00
	90.00
	910.00

	2
	9.10
	90.90
	819.10

	3
	8.19
	91.81
	727.29

	4
	7.27
	92.73
	634.56


(a) (10 puntos) Escribe una función llamada interestAmount que devuelva el monto de interés a pagar dado un interés anual (argumento float) y un balance de principal (argumento float).

float interestAmount(float interest, float balance) {

    return (interest / 12.0) * balance;

}

(b)  (15 puntos) Escribe una función llamada amotizationTbl que imprima una tabla de amortización para un balance de principal inicial (argumento float), un interés anual (argumento float) y un pago mensual (argumento float).  La función debe invocar la función interestAmount de la parte (a).  La tabla de amortización debe incluir suficientes meses para pagar el préstamo en su totalidad y debe devolver el número de meses necesario para saldar el préstamo.

void amortizationTbl(float principal, float  interest, float monthylPmt)

{  


cout << “Month \t Interest Paid \t Principal Paid \t Balance” << endl;


int months = 0;


while (principal> 0) {


    float interestPmt = interestAmount(interest, principal);


    float principalPmt = monthlyPmt – interestPmt;


    principal -= principalPmt;

  
    months++

    cout << month << interestPmt << principalPmt << principal << endl;


}


cout << “It takes “ << months << “ months to pay the loan” << endl;

}

(c) (4 puntos) Menciona los dos aspectos de la clase ICOM 4015 que MAS te gustan

1.


2.

(d) (4 puntos) Menciona los dos aspectos de la clase ICOM 4015 que MENOS te gustan

1.


2.
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k = 2
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return 3





return 1
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return 6
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Total





100
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